

妇产科主治医师：雷杏荣、毛平菊、雷丽萍、陈海英

她们能开展各种顺产、难产、接生、药流、无痛人流、刮宫引产、计划生育、子宫肌瘤、剖腹产等各种妇产科手术。擅长治疗阴道炎、宫颈糜烂、不孕症、附件炎、盆腔炎、泌尿系感染性疾病及其他妇科疾病。

门诊时间：周一至周五全天 健康热线：8314538 13972852796

女人私密事：天气一热私处瘙痒

四类女性夏天易惹妇科病

□见习记者 朱马仪

夏季通常是妇科炎症的高发季节，这是因为夏季气候适合病菌大量滋生，高温和出汗给病菌提供了生存环境。而且夏季人体比较敏感，抵抗力差。记者在市中心医院同济咸宁医院了解到，近日前去治疗妇科病的病人比以往多一倍不止。市中心医院同济咸宁医院妇科医师徐丽提醒广大女性：夏季妇科炎症易发，且以下四类女性最容易受到感染。

A 爱游泳的女性——水温太凉 病菌入侵

家住温泉白茶社区的赵小姐一直都把游泳当成夏季解暑和娱乐的主要项目，有时候恨不得泡上一整天。然而，前几天，她觉得下体很不适，小便的时候也会有刺痛感。到医院去检查，医生说她患上了中度妇科炎症。

徐丽医师说，因为女性每个月都有生理期，如果在生理期之前的几天还泡在泳池，



B 爱吃甜食的女性——体质偏酸 细菌繁殖

一到夏季，爱吃甜食的张小姐会在冷饮店批发很多冷饮回家，每天都会吃两到三根冰淇淋或者雪糕。但是她发现自己本来就有的妇科炎症似乎更加严重了。

C 太爱干净的女性——过度清洗 破坏平衡

石小姐是温泉某公司的前台，十分注意自己的形象，特别是在最近的高温天，她每天洗澡特别勤快，甚至一天三四次都不满足，每次都特别清洗私处。“我洗得这么干净，怎么白带还是比平时多？”她不禁疑问。

D 穿着暴露的女性——接触细菌 引起炎症

大三女生婷婷身材很好，所以夏天经常穿一些超短裙和超短裤来显示自己的身材，却没想到上个星期在医院查出患有轻

由于冰凉的水和病菌的入侵，会对子宫造成伤害。在生理期往往会出现痛经、腰疼等症状，甚至会因为阴道受到细菌的感染而患上各种妇科炎症。另外，游泳池如果是混游，一些患有疾病的女性自觉性不够，就会容易通过水介质传染到你的身上。她建议，特别喜欢游泳的女性最好选择规范的、卫生的游泳池。

张小姐很疑惑，平时很注意卫生，妇科炎症为何不见好转？

徐丽指出，含糖类高的食物容易引发高血糖或尿糖偏高，导致人体的酸度

增高。这正是阴道细菌最喜欢的生长环境，这样细菌得到了大量的繁殖，容易引起妇科病。最常见的阴道炎正是由此引发的。

菌能力。洗澡不宜过于频繁，一天一两次就好，尽量不要做强烈的导致出汗的运动，洗澡的时候也不要特别针对私密处进行特殊的清洁，用清水洗外阴就可以了。此外，内裤也应该在夏季强烈的阳光下暴晒消毒。

生，有些女性穿着暴露，使细菌、真菌趁虚而入。都会导致女性夏季多发阴道炎、外阴炎及泌尿系统的感染。

男人烦心事：前列腺炎卷土重来

前列腺炎夏季好转多是假象

□见习记者 朱马仪

前列腺炎是中老年男性常见多发病，年龄越大，发病率越高。患有前列腺炎的病患，尿频、尿痛、尿不尽，而且频频起夜排尿，让他们苦不堪言。

然而，在高温天气里，有的患者平时那些恼人的尿频、尿急、尿痛等症状明显减轻了。一些患者认为这是疾病开始好转甚至痊愈的迹象，开始不再急于治疗。但市中心医院统计咸宁医院中医科医师陈宏华却指出：前列腺疾病患者在夏季遇到的这种“好转”是假象，如果在此时放松警惕，停止治疗的话，对健康极为不利。

表象：症状消失，病痛减轻？

“症状明显减轻了，是不是能停药了？”手持化验单的张先生向医师咨询，结果医生告诉他化验结果显示没有任何明显好转的迹象，患者还是必须继续治疗，不能停药。

原来，这位患者在半年前被诊断为慢性前列腺炎，一直在进行治疗，不停吃药但症状却反反复复，有时一晚上得起夜十多次。但是夏季气温升高后，他发现自己的症状有明显的改善，有时一晚上也就起夜两三回……正因为如此，他揣测自己的病

已经好了，不用再治疗了，于是到医院来检查并向医生咨询。

实质：出汗多致症状减轻

“夏天，一部分前列腺疾病确实存在症状减轻的现象，但这种临床表现具有一定的欺骗性。”陈宏华解释到。他说：“之所以前列腺炎患者在夏天会出现症状减轻的现象，与气温有直接的关系。夏季天气炎热，汗腺分泌量增加，尿次自然减少，再加上温热的气候可使前列腺周围的括约肌放松，血管扩张，血液循环加速，缓解了前列腺的水肿、充血等症状。这样，夏季前列腺炎患者的症状可能暂时减轻，但是天气一转凉，又会恢复原状。所以，前列腺炎患者千万不要因为夏季症状减轻就掉以轻心，以为已恢复健康。”

陈宏华说，慢性前列腺炎病因复杂，患者的表现也不一样。有的患者有明显的尿频、尿急、尿痛、尿等待、尿不尽、局部疼痛等临床症状，但各项化验指标却很正常；有的患者白细胞、卵磷脂等化验指标异常，却没有明显症状。所以对前列腺炎的治疗，也应因人而异，不能仅仅依靠化验指标诊断疾病。而有些患者，临床症状

一减轻就中断治疗，不坚持足程治疗，结果不但造成旧疾复发，还人为地增加了治疗难度。对前列腺炎的治疗，只有症状完全消失，同时各项化验指标均正常，才说明真正治好了。

建议：抓住夏季治疗好时机

家住温泉路的黄伯伯一直在积极治疗自己的前列腺炎症，这个夏天在家也一直规律吃药治疗，结果去医院，医生告诉他炎症好了很多。陈宏华说，夏季是治疗前列腺疾病的好时机。夏季气候温热，血液循环和括约肌收缩都比较好，利于前列腺炎患者的恢复。同时，因气候温热，医生为患者检查和理疗也更加方便，病人此时的症状有所减轻，治疗时感觉也会更好些。因此，治疗前列腺疾病夏季不能松懈，患者应趁症状减轻之机，抓紧治疗，将疾病连根拔掉，否则延误了病情，后果更加严重。

另外，一些前列腺炎患者有许多误区，认为排尿多是病症加重。其实多尿有助于保证前列腺的通畅。若排尿少，尿液浓缩有可能导致尿道的刺激症状。如尿道炎、前列腺小叶管道结晶发生腺管阻塞、尿道结晶发展成尿结石。

“仁医”王芳东

□记者 傅辉 通讯员 鲁秉杰

说起咸宁市中医医院副院长王芳东，人人都竖起大拇指。他除了出色做好院务行政工作外，作为中医主任医师还坚持坐诊皮肤科，为患者治病，被患者誉为“仁医”。他说：“治病救人是我的职责”。

他的“仁”，体现在对患者的“真”。二十年前的一个晚上，夜很深了，一位患者家属走了五六里路找到他，说病人有十多天未解大便，想了很多办法均不见效果，腹胀如鼓，非常痛苦。王芳东赶到病人家后，病人痛苦不堪，已处于虚脱的边缘。于是他就用手指从病人的肛门中一点一点地将粪便抠出来，当病人大便通了后，已见到东方晨曦了。

他的“仁”，体现在对病人的“情”。王芳东为病人诊病时，尽量要求简、便、廉、优。简即简单，就是不开大处方，不“搭车开药”，不需要检查的一律不开，诊疗程序简单；便即方便，就是在诊疗时让病人感到方便，不复杂，有些病人患皮肤病，他就教病人将家中厨房内的大蒜取一瓣，去皮切开，哪儿痒就在哪儿擦几下，又止痒，又不损伤皮肤；廉即价廉，就是病人看病花钱不多，他开的处方值一般都比较小。万年路社区有一位居民皮肤痒，在诊所治疗已花了不少的钱，她到市中医医院就诊，王芳东给她开了三天的药，共计6元多钱，病人开始有些不相信，三天后病人告诉他病好了，自己也相信了。王芳东告诉记者，临幊上经常遇到这类病人，因处方值小，甚至药费比挂号费低而产生怀疑；优即效果好，治病要效果好，这是医生追求的目标。

他的“仁”，体现在对病人的“善”。有一位矿工患者，儿子在外地打工，见老父亲很辛苦，特意买了一支人参让父亲服，哪知好心办成坏事，其父亲服后，头顶部痒，抓破了皮肤，从此流血、流水、流脓，到处求医，前后有19年时间未治好。他找到王芳东，用中医中药彻底治好了，患者非常感动，要送锦旗，被王芳东谢绝了。他说：“我的病人诊的好了，能告诉我，我就心满意足了，再不用感谢了。”

他的“仁”，体现在对医术的“专”。王芳东热爱本职工作，为了发扬中医药的优良传统，他孜孜不倦，刻苦钻研。为了提高疗效，他自己花钱买药配方做试验，上山采药，收集标本。还在自己身上做试验，取得效果，再给病人用。他通过实践研制的荆莲散治疗脚气效果好。研制的溃疡擦剂治疗口腔复发性溃疡，用棉签蘸药液，在溃疡处点一点就见效。研制的冻伤外用药，涂在冻伤处，再搓一搓就有效。

现在王芳东已经六十岁了，但他老骥伏枥，钻研祖国医学，为病人治好病的宏志不减当年。

咸宁市结核病防治院

(鄂)医广(2010)第06—05—067号

诊治各类危重性、难治性、老年性结核病，全免费治疗耐多药肺结核

地址：咸宁市马柏大道166号

电话：8137369(门诊部)，8135332

(住院部)13872169233 陈主任